

Személyes tapasztalatok Bonyhádról

Autóbuszal indultak múlt héten szerdán önkormányzati képviselők, a polgármesteri hivatal munkatársai, pedagógusok, szülők és néhány diák Bonyhádra, hogy az ottani evangélikus gimnáziumba látogassanak. Útjuk célja az volt, hogy személyes tapasztalatokat gyűjtsenek egy egyházi gimnázium életéről akkor, mikor felmerül annak a lehetősége, hogy a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola működtetését Szarvason is az Evangélikus Egyház vennie át. Az útról készült videofelvételt az elmúlt hétvégén többször is láthatták az érdeklődők a Videokronika műsorában. Lapunk néhány résztvevő elbeszélése alapján ad izelítőt a Bonyhádi látogatás tapasztalataiból. Dr. Réthy Vilmosné és Szűcs Istvánné a polgármesteri hivatal Intézményfelügyeleti Osztályának vezetője és munkatársa elmondták, Bonyhádon a szarvasról utazókhöz hasonló összetételű kör fogadta a vendégeket. Kedves invitálásukra először megtekintették az iskolát, ekkor mód nyílt egyéni beszélgetésekre, majd az iskola könyvtárában a vendégek feltehető kérdéseiket, melyeket szépszámban fogalmaztak meg.

– Általános benyomásokat akartam szereznél arról az iskoláról – válaszolta kérdésünkre Hida Eszter tanárnő. Nem gondolom, hogy a bonyhádi iskolát etalonként kezelhetnénk a szarvasi gimnázium esetében, bár sok közös vonást lehet felfedezni. Bonyhád sem túl nagy település, ott is közel kétszáz éves múltra tekint vissza a gimnáziumi oktatás, és ott is, mint nálunk, elenyészően kicsi a hittanra járó gyerekek aránya. Természetesen jónéhány különbséget is azonnal meg lehet állapítani. Náluk 1992 óta az egyházi iskola, az átadás az egyház kérésére történt. Egy jól működő iskolát kaptak vissza az egyházi kárpótlás keretében az evangélikus egyház, ami viszont technikailag igen leromlott állapotban volt, a felújítást az új tulajdonos végeztette el, a mi iskolánk most újítják fel. Nem elhanyagolható különbség az sem, hogy mivel az évfolyamok egyik osztályában kétnyelvű (magyar és német) oktatás folyik, háromszoros a túljelentkezés, bizonyos mértékig válogatott a gyereklétszám.

– Talált-e alapvető különbséget?

– Az alapvető különbség az, hogy az ötvenbe beépítették a hittant. Egyébként nem csak evangélikus, hanem református és katolikus hittan oktatás is van, de a háromra együtt is kevés gyerek jár. A többiek ezidő alatt kultúr-történet, etika, egyebeket tanulnak. Az egyházi fenntartásból fakad, hogy ott a település önkormányzatának az iskola életébe abszolút nincsen beleszólása.

Egyébként egy nagyon szép, szép iskola, ahol a gyerekek és a kollégák is jól érzik magukat. Bár kiderült, nekik is megvannak szinte ugyanazok a problémáik mint nekünk, de ők nem ezekből indulnak ki, a dolgok jobbik oldalát ragadják meg.

– Hogy alakult ott a fizetésük?

– Az ottani pedagógusokat is a bértábla szerint bérezik. Sok tanórán kívüli elfoglaltságuk van, amiért ugyanannyi órát nem kapnak, de az igazgatónak módja van rá, hogy a pluszmunkát honorálja.

– Tetszett nekem nagyon – kezdte tapasztalatainak sorolását

Most gobelineket és bábokat láttunk

Ötletek, javaslatok, elképzelések sorolásával kezdődött a Szarvasi Kézműves Egyesület első klubnapja, melyet szombaton délután tartottak a Tessedik Sámuel Múzeumban. Voltak akik konkrét pályázatokra hívták fel a többiek figyelmét és szó esett olyan lehetőségekről, melyeket a távolabbi jövőben használnak ki az egyesület. Legfontosabbnak azt jelölték meg a résztvevők, hogy az egyesület először szűkebb környezetben, a városban mutatkozzon meg az egyesület tagjainak munkája révén, melyet ezután közösen ajánlanak a szarvasi rendezvényeket szervezők figyelmébe. Elterveztek azt is, már most keressék azt a helyet, ahol létrehozhatnák a szarvasi kézműve-

sek házáat, azt a színteret, ahol ez a közösség a gyerekekkel, az érdeklődő felnőttekkel megoszthatná a különböző mesterségek fortélyait. A komoly dolgokat felhívva még komolyabbak következtek, hiszen a szavak után alkotásikkal is megkezdtek a tagok a bemutatkozást egymásnak. Mindezek előtt a csuhéfonó, Mezei Rácz Margitot mutatta be Kugyeláné Décsői Mónika elnök a társaságnak. A már nem fiatal asszony Erdélyből, a százhusz házas tiszta magyar Tacs faluból érkezett. Elmondta, a faluban jöszentint mindenki a csuhé fonásból próbál megélni, de ott nem tudják értékesíteni a termékeiket. Itt nyomban elkelt jónéhány darab. Az egyesület tagjai közül Pimler Györgyné

nem láttam. Ma inkább a teljesítménycentrikusság a jellemző az oktatási intézményekben. A bonyhádi gimnázium folyosóin végigsétálva láthattuk, mennyire megbecsülnék minden eredményüket, minden eseményt fontosnak tartanak.

A legjobban – főként a szülőket – a vallásosság kérdése izgatta. Egy fiatal lelkész fogalmazta meg nagyon frappánsan, hogy náluk a vallásosság nem kényszer, hanem alternatíva a gyerekek számára.

– Milyennek látta azt a helyzetet, mikor egy település gimnáziumának szakmai munkájába nem szől bele az önkormányzat?

– Egy fenntartóváltástól még nem oldódnak meg a problémák. Ki kell alakítani azt a szellemiséget az iskolában, amitől a gyerekek számára meghatározó évek egyben a városához való kötődést is jelentik. Egyébként azt tapasztaltam, hogy az önálló gazdálkodás pozitív hatással van az iskolára.

Vidács Katalin a Vajda Péter Gimnázium diákönkormányzatának elnöke és Pfljesovszki Szandra a helyettese szintén ott volt a Bonyhádi kiránduláson. Mint mondták, ők sem sokkal azelőtt szereztek tudomást róla, hogy valami változás készül az iskola életében, a diákok közt nem volt ez beszédtéma.

– Nem volt gond rázúszni egy napot az utazásra?

– Tetszett az ötlet, szeretjük volna megtudni milyen belülről egy egyházi iskola. Azt láttuk, hogy kivülről és belülről is nagyon szép, és szerintünk az oktatás rendszere is nagyon jó.

– Erre miből következtek?

– Két diákkal beszélgettünk, akik elmondták, szerintük jó az ottani diákokat. Megtudtuk tőlük azt is, heti egy alkalommal van hittan, de aki nem vallásos, annak nem kell hittanra járnia. Nagyobb egyházi ünnepek alkalmával az iskola minden tanulója részt vesz az ünnepi istentiszteleten.

– Az itthon maradt diáktársaitok kerétek titeket arról, mit láttatok, hallottatok?

– Többen tisztán tudták meg, elképzelhető, hogy egyházi iskola lesz a Vajda. Amit elmesélünk a bonyhádi iskoláról, az nekik is tetszett.

Itt hívjuk fel kedves olvasóink figyelmét, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel a Videokronika ismét műsorára tűzi a Látogatás a bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnáziumban című műsorját. A bonyhádi útról szóló részletes beszámoló március 15-én, szombaton 18 órától és március 16-án, vasárnap 18 órától nézhetik meg a C4-es csatornán, a BpTv és Deutsche Welle között (ahol a Fő tér képe látható).

K.Zs.

Kaposvár és Gyöngyös után...

Rekord mezőny az ötpróba nyitányán



Szombaton reggel gyerekek hada lepte el városunk Fő terét, ahol az Olimpiai Ötpróba nyitó számára, a gyalogtúrára gyülekeztek a résztvevők. Tíz perccel délelőtt 10 óra után közel 800 induló vágtott neki a 30, 15 és 7,5 kilométeres távoknak, hogy begyűjtsék a teljesítésért járó pontokat. A mezőny túlymó részét a gyerekek tették ki, de a legkisebbeket természetesen elkísérték szüleik is, mi több az indulók között felfedezhettük Babák Mihály polgármestert, dr. Gyalog Sándor alpolgármestert és több képviselőt is. A reggeli csipős hideg után az időjárás is kegyeibe fogadta a túrázókat. A legbóssabb táv fordulója a bekésszentandrási Gódy-nál volt kijelölve, ennek ellenére a leggyorsabbak még a déli ha-

rangszó előtt vissza is értek a célba. A szarvasi Kiss Zoltán 1 óra 49 perc, a békési Illyés Tamás 1 óra 53 perc alatt teljesítette a 30 kilométert. A célba érkezők átvehették igazolványaikat, benne a teljesített pontszámokkal, mellé pedig egy-egy szelet ízletes csoki is járt.

Zavogyán Judit főszervező a következőképpen foglalta össze a tapasztalatokat:

– A most indult sorozat minden előzetes várakozásunkat felül múlta. Elővetelben sok igazolvány kelt el, ebből számítottunk rá, hogy sokan lesznek, arra azonban gondolni sem mertünk volna, hogy 879 induló teljesíti sikerrel a távot. Ezzel az eredménnyel Kaposvár és Gyöngyös (Somogyban 1330, Hevesben 950 résztvevőt regisztráltak -

szervező) mögött harmadik helyen végeztünk az országos összevetésben. Több mint ötszázan egyéni próbázók voltak, 366 diák pedig saját iskoláját képviselte. Körzeti központ lévén a szomszédos településekről is itt teljesítették a próbát. Nagyobb számban jöttek gyerekek többek között Békés-szentandrásról, Csabacsüdről, Gyomaendrődről, Orménykútról, Hunyárról, Tiszakürtől és Kunszentmártonból. A nap köszönhetően a rendőrség útvonalbiztosításának balesetmentesen zajlott le. Köszönet nekik, miként az iskolák igazgatóinak, testnevelőinek és azon kollégáknak, akik rengeteget segítettek a mozgósításban, a szervezésben, valamint a lebonyolításban.

Ny. M.

Röviden

Tehetséggondozás

Tehetséggondozás Európában és Magyarországon címmel rendez, elsősorban pedagógusoknak, szakmai beszélgetést a TSF Pedagógiai Kara és a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola március 18-án, 17 órától a pedagógiai kar előadótermében. Az érdeklődők prof. dr. E. J. Mönks (Nimingeni Katolikus Egyetem), prof. dr. Balogh László (Debreceni Egyetem) és prof. dr. Koncz István (Debreceni Egyetem, ELTE) bevezető előadásai után beszélgethetnek a tehetséggondozásról.

A Viz Világnapján

Tudományos program, rajzkiállítás, közgyűlés – ezek a programok várják március 21-én a Viz Világnapján Szarvason ünneplőket. A Tessedik Sámuel Főiskola szarvasi karai, a Halászat és Öntözési Kutató Intézet valamint a Körös Maros Nemzeti Park a TSF Mezőgazdasági Viz és Környezetgazdálkodási Karának köröspartai aulájában rendez 10 órától ünnepi megemlékezést, ugyanitt 11.30-kor nyílik a "Tiszta vizet a jövőnek" poszterkiállítás. Délután kettőtől, szintén a főiskolán, a Magyar Öntözési Egyesület tartja évi rendezőkögyűlést, a Viz Világnapja jegyében.

Tavaszköszöntő bál

Tavaszköszöntő bál lesz Ezüstszőlőben az Ezüstszőlői Községi Házban március 15-én 19 órától. A vacsora birkapörkölt lesz, a zenéről a Flamingó zenekar gondoskodik. Jelentkezni lehet Uhljárné Evánál (210-741) és Kondacsné Tündénél (215-006).

K.Zs.



MŰSORVÁLTOZÁS

Értesítjük színházlátogató közönségünket, hogy rajtunk kívülálló okok miatt a 2003. március 28-ra hirdetett Csehov: Sírly című darabja elmarad, helyette P. Claudel: Az anyagi üdvözet című darabja kerül színpadra. Az előadás időpontja egy nappal előrébb került:

2003. március 27. csütörtök 19 óra

A programváltozásért szíves elnézéstük kérjük, és reméljük a módosult időpont ellenére is részt tudnak venni a színházi előadásban. A bérletek erre az előadásra érvényesek.

Regionális Színház Kht.

A Merlin Színház és a Pécsi Harmadik Színház közös produkciója

Az anyagi üdvözet

P. Claudel

Fordította: Semjén Gyula és Szeredás András

Anne Vercors Blaskó Péter
Az anya Venczel Vera
Jacques Hury Eperjes Károly
Violaine Dér Denisa
Pierre de Craon Dóczy Péter
Mara Nagy-Kálóczy Eszter

Munkatársak: Fodor István, Strenger Zsuzsa
Zene: Tóth Benedek, ifj. Szapon Ferenc
Ének: Jubilate leánykar
Rendezőasszisztens: Czinger István,
Tana-Kovács Ágnes, Gilján Mária
Diszlet: Türk Péter és a társulat
Jelméz: Benedek Mari
Rendezte: Dér András

„Mi tragikusabb, mint a láthatatlan harca az egész látható ellen? A keresztény nem egyensúlyi állapotban él, hanem konfliktusban. Minden tettének következménye van, az állandó alakulás állapotában éri magát.”

P. Claudel

Az anyagi üdvözet témája egész életében foglalkoztatta Claudelt. 1892-ben írta meg Violaine címen először a szerelmét feláldozó, életét Isten terveinek ajánló lány drámáját. Többször átirta, modern falusi környezetből a Jean D'Arci időkbe helyezte a cselekményt. 1911-ben készült az anyagi üdvözet első változata. Átirta 1938-ban és 1948-ban is. Mai helyzetünket érintő kérdésekre keresi a választ Claudel. Egy kizökkent, emberi ésszel alig értelmezhető, vertivatáros, erőszakos világban hogyan őrizhető meg a családi boldogság. Jogunk van-e a boldogságra, ha körülöttünk szenvedést tapasztalunk?

Jegyek: I. 1.000,- Ft II. 800,- Ft III. 600,- Ft
Diák, nyugdíjas: I. 800,- Ft II.-III. 600,- Ft
Jegyek a Művelődési Központban kaphatók!
Helyfoglalás, bővebb információ: 66/ 311-464

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön.
Felelős szerkesztő: Tatai László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Lipták Judit. Újságíró gyakornok: Janecksó Katalin
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.
Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu
Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Babák Mihály. • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896
Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

